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3ος Π.Σ.Δ.ΒΥΡΩΝΑ  

Μία πολύ ξεχωριστή ημέρα για το σχολείο , ήταν η επίσκεψή 

μας,  στο Σπαθάρειο Μουσείο, αφού καταφέραμε με όλα τα 

παιδιά και των τριών ομάδων να βρεθούμε στο φιλόξενο 

χώρο του , με τη συνοδεία όλου του προσωπικού .  

Έτσι λοιπόν ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ φτάσαμε στο Σπαθάρειο Μουσείο   

Ένας χώρος πολιτισμού,  γεμάτος ιστορικές φιγούρες του 

καραγκιόζη και της παρέας του ,    από το αρχείο του 

σπουδαίου καραγκιοζοπαίχτη Ευγένιου Σπαθάρη  . 

Το Μουσείο Καραγκιόζη εισάγει τα παιδιά στον κόσμο του 

ελληνικού θεάτρου σκιών, μια σημαντική πτυχή της λαϊκής 

μας παράδοσης. Μέσα από τις φιγούρες και τις παραστάσεις, 

τα παιδιά μαθαίνουν για την ιστορία, τους χαρακτήρες και τα 

κοινωνικά μηνύματα που μεταδίδει ο Καραγκιόζης. 

 Οι ιστορίες του Καραγκιόζη συχνά περιέχουν διδάγματα για 

την κοινωνία, τη δικαιοσύνη, τη φιλία, την εργατικότητα και 

την αντιμετώπιση των δυσκολιών. Οι χαρακτήρες, με τα 

https://sway.cloud.microsoft/YNcr6JrVx42oXdTy?ref=Link


ελαττώματα και τις αρετές τους, προσφέρουν στα παιδιά 

πρότυπα για συζήτηση και προβληματισμό. 

Η απλότητα της σκηνής και των φιγούρων αφήνει άφθονο 

χώρο για τη φαντασία των παιδιών. Παρακολουθώντας τις 

ιστορίες, αλλά και ενθαρρυνόμενα να δημιουργήσουν τις 

δικές τους παραστάσεις, αναπτύσσουν τη δημιουργικότητά 

τους. 

Το θέατρο σκιών είναι μια μοναδική μορφή τέχνης που 

συνδυάζει αφήγηση, μουσική, εικαστικά στοιχεία (φιγούρες, 

σκηνικό) και φωνητική ερμηνεία. Η γνωριμία με αυτό το 

είδος τέχνης διευρύνει τους καλλιτεχνικούς ορίζοντες των 

παιδιών. 

Λίγα λόγια για την επίσκεψη  : 

Είχαμε την τύχη την ξενάγηση,   να πραγματοποιήσει η ίδια η 

κόρη του Ευγένιου Σπαθάρη,  κα  Μένια Σπαθάρη  , να μας 

παρουσιάσει τις βασικές φιγούρες και να εξηγήσει λίγα λόγια 

για τον χαρακτήρα της καθεμίας αλλά και την ιστορία του 

καραγκιόζη  .  

Παρακολουθήσαμε όλοι μαζί  μία ιστορική  παράσταση του 

Ευγένιου Σπαθάρη και στη συνέχεια πήρε σάρκα και οστά η 

φράση του καραγκιόζη '' ε ρε γλέντια '' γιατί υπό τους ήχους 

της γνωστής και αγαπημένης μουσικής του καραγκιόζη,    

όποιο παιδί επιθυμούσε πέρναγε πίσω από τον μπερτέ , και 

γινόταν και το ίδιο ένας μικρός καραγκιοζοπαίχτης . 



Επιστρέψαμε στο σχολείο γεμάτοι όμορφα συναισθήματα . 

Και εις άλλα με υγεία ! 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 

ΜΑΡΙΑ ΒΟΛΑΚΗ,ΣΟΦΙΑ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ,ΜΑΡΟΥΣΑ ΦΙΚΙΑ,ΣΟΦΙΑ ΓΚΑΝΟΥ, ΤΑΞΙΑΡΧΟΥΛΑ 

ΔΡΑΚΟΥ,ΦΩΤΕΙΝΗ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ,ΣΤΕΛΛΑ ΚΟΥΡΕΜΕΝΟΥ, ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ,ΤΣΙΓΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ,ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, ΣΑΝΤΟΡΙΝΑΙΟΥ 

ΜΑΡΙΑ,ΚΑΛΛΙΟΥΠΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 

ΜΑΡΙΑ ΒΟΛΑΚΗ 


